

LES V DOMĚ



Alena Mornštajnová nás ve svém novém románu zavede do lesa nebo spíše do domu u lesa, který je opředen záhadou. *Les v domě* (vydává Host) je totiž román o tajemství. Jenže těch tajemství je mnohem více, než se na první pohled zdá, a jsou těžší, než si myslíme.

O něčem smí malá „Cácora“, jak jí říkají, mluvit a o něčem už ne. Jak má ale malá holka vědět, co říct může a co naopak nesmí vypustit z úst? Od malička do ní nekládali vysoké naděje na úspěch. Vtloukali jí do hlavy, aby nikde nemluvila o tom, co se děje doma, že to se nedělá, že je to neslušné, že má mlčet. Říkali o ní, že je na obtíž, a i ona si přála, aby raději nebyla.

Vypravěčkou je dvacetiletá dívka, která si podle svého názoru nezaslouží být v životě šťastná. Nemá na to zkrátka nárok: „Ve škole jsem byla Esterin stín. Moje opravdové já se nestihlo vytvořit. Byla jsem odraz v zrcadle. Měnila jsem se podle očekávání člověka, který se na mě díval, protože jsem toužila všem vyhovět. Myslela

jsem si, že když budu taková, jakou si mě lidé přejí mít, když budu říkat, co chtějí slyšet, přijmou mě mezi sebe.“ Ale jednou zapomene na to, že by neměla mluvit o tom, co se děje doma, a omylem se své nejlepší kamarádce Ester svěří. A pak se začnou dít věci. Jenže naše hlavní hrdinka z nich nevyvázne bez jizev – jak těch viditelných, tak těch skrytých, které si v sobě ponese do konce života.

Cácora nám po drobných indiciích odkrývá pravdu. A my jen čekáme, jaké kroky podnikne: „Poprvé v životě jsem měla pocit, že dělám něco správně. Pustila jsem se do boje proti lesu. Byla jsem odhodlaná postavit se mu, nedovolit, aby získal další oběť.“ Podaří se jí to? Říká se, že lež má krátké nohy, ale les v našem románu je má dlouhé. Cácora se už jako malá naučila lhát, nyní se ale rozhodne promluvit. A celá pravda vypluje na povrch. „Je to lhářka.“ „Vymýšlí si!“ „Copak vy byste věřili malé holce?“ „Vinu nesl les, ale roli hrály i moje chyby, selhání a zbabělost, protože jsem se mu nedokázala vzepřít.“ Silný příběh, který zamrazí, a téma, které není pro Alenu Mornštajnovou typické. Vypravíte se s ní do lesa?

NELA MERVA